
Postavení profesionálních hráčů fotbalu pohledem pracovního práva 

Abstrakt 

V této diplomové práci se zabývám postavením profesionálních fotbalistů pohledem 

pracovního práva. Práce je rozdělena do tří částí.  

Cílem první části práce bylo provést analýzu, jestli je výkon činnosti profesionálních 

fotbalistů závislou prací, která musí být vykonávána v základním pracovněprávním vztahu. 

Dále jsem se v této části zabýval, jaké jsou možné formy spolupráce hráčů a klubů dle současné 

právní úpravy ve světle rozsudků Nejvyššího správního soudu, které analyzuji.  

Cílem druhé části práce bylo provést analýzu toho, jaká je praktická aplikovatelnost 

zákoníku práce na výkon činnosti profesionálního fotbalisty. Dále jsem se také zabýval tím, 

jaké důsledky má pro hráče fakt, že nevykonávají svou činnost v pracovním poměru. 

Cílem třetí části této práce bylo provést úvahu, jestli je třeba k řešení problému 

s nejistým postavením profesionálních hráčů fotbalu legislativní změna. V této části upozorňuji 

na rizika spojená s možnou regulací, primárně však navrhuji dle mého názoru nejlepší řešení 

dané situace. Nejprve v komentované verzi, a potom také v paragrafovém znění. 

Ze závěru této práce vyplývá, že postavení profesionálních fotbalistů není ujasněné. 

Nejvyšší správní soud umožňuje prakticky všechny myslitelné formy spolupráce mezi hráči a 

kluby, zatímco nevyvrací pochybnosti o tom, že svými rozsudky legalizuje výkon závislé práce 

mimo základní pracovněprávní vztah. Je však při svém rozhodování postaven do nelehké role, 

protože právní úprava zákoníku práce má pro profesionální fotbal své aplikační limity.  

Je proto patrně úkolem zákonodárce, aby do situace vstoupil a nějakou formou 

neutěšenou situaci vyřešil. Já mu jako inspiraci navrhuji speciální zákon, který při subsidiární 

aplikaci zákoníku práce umožní profesionálním fotbalistům uzavírat se svými kluby pracovní 

poměry. Na cestu, která patrně nebude mít valnou podporu mezi hráči ani kluby, nicméně ve 

výsledku změní české fotbalové prostředí k lepšímu, mu nezbývá než popřát hodně odvahy. 


